
ExcitementHighest
about theEducational
OlympicsLevelWorking StatusRegionAgeGender

None or
Secon-Uni-

daryversityAll inMid-Scot-
Dis-schoolorNotAlledu-lands &land &

agreeAgreeequiv.higherworkingworkingcationSouthWalesNorth22-2516-21FemaleMaleTotal
(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

189306328172224276183177155168251249243257500Base

961881741121401461351038895126160145141286Yes it is worthwhile -
51%61%N53%65%L63%I53%74%IJ58%57%57%50%64%D60%55%57%the benefit of having a

degree outweighs the
costs of going to
university

851001394873114426459641078086101187No it is not worthwhile
45%M33%42%K28%33%H41%HJ23%36%38%38%43%C32%35%39%37%- the benefit of having

a degree does not
outweigh the costs of
going to university

711711612475614461218Neither
4%4%2%6%L3%4%2%4%3%4%6%C2%2%5%4%

178154233345639Don't know
1%2%2%1%2%1%1%2%2%2%2%2%2%1%2%
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July Programme - Olympic Legacy
CATI Fieldwork Dates: 2nd July - 12th July 2012

Absolutes/col percents

Table 1  
Q7. Overall, do you think that going to university is worthwhile and outweighs the cost of going to university, or not?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - A/B - C/D - E/F/G - H/I/J - K/L - M/N

Prepared by ComRes
5% Sig. Test using Upper case letters. 10% Sig. Test using Lower case letters



ExcitementHighest
about theEducational
OlympicsLevelWorking StatusRegionAgeGender

None or
Secon-Uni-

daryversityAll inMid-Scot-
Dis-schoolorNotAlledu-lands &land &

agreeAgreeequiv.higherworkingworkingcationSouthWalesNorth22-2516-21FemaleMaleTotal
(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

189306328172224276183177155168251249243257500Base

75166133110119124111927378111132116127243Higher Education such
40%54%N41%64%L53%i45%61%I52%47%46%44%53%d48%49%49%as university

70831302564914552515273826590155An Apprenticeship in a
37%M27%40%K15%29%33%h25%29%33%31%29%33%27%35%B31%specific trade

364145322750202422315225502777Vocational or specific
19%m13%14%19%12%18%Hj11%14%14%18%21%C10%21%A11%15%work related training

6131641286884128101020Something else
3%4%5%2%5%3%3%5%5%2%5%3%4%4%4%

234123111332235Don't know
1%1%1%1%1%1%1%1%1%2%1%1%1%1%1%
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July Programme - Olympic Legacy
CATI Fieldwork Dates: 2nd July - 12th July 2012

Absolutes/col percents

Table 2  
Q8. Thinking about YOU personally, which one, if any, of the following types of training or education do you think would
have been, or would be, best for you?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - A/B - C/D - E/F/G - H/I/J - K/L - M/N

Prepared by ComRes
5% Sig. Test using Upper case letters. 10% Sig. Test using Lower case letters



UniversitiesEmployersPoliticians

500500500Base

458342288NET: Values a great
92%68%58%deal/ fair amount

3289680Valued a great deal (4)
66%19%16%

130246208Valued a fair amount (3)
26%49%42%

26105135Valued not very much (2)
5%21%27%

104359Not at all valued   (1)
2%9%12%

36148194NET: Valued Not at all/
7%30%39%Not very much

61018Don't know
1%2%4%

3.572.812.64Mean Score

0.690.850.90Standard Deviation
0.030.040.04Standard Error
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July Programme - Olympic Legacy
CATI Fieldwork Dates: 2nd July - 12th July 2012

Absolutes/col percents

Table 3  
Q9. Generally speaking, how valued do you think A Level qualifications are these days by each of the following?
Are they valued a great deal, a fair amount, not very much, or not at all?
Base: All respondents
Summary table

Prepared by ComRes
5% Sig. Test using Upper case letters. 10% Sig. Test using Lower case letters



ExcitementHighest
about theEducational
OlympicsLevelWorking StatusRegionAgeGender

None or
Secon-Uni-

daryversityAll inMid-Scot-
Dis-schoolorNotAlledu-lands &land &

agreeAgreeequiv.higherworkingworkingcationSouthWalesNorth22-2516-21FemaleMaleTotal
(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

189306328172224276183177155168251249243257500Base

80206197911301581201029690125163136152288NET: Values a great
42%67%N60%53%58%57%66%i58%62%54%50%65%D56%59%58%deal/ fair amount

255454264337393029213248413980Valued a great deal (4)
13%18%16%15%19%i13%21%I17%19%13%13%19%D17%15%16%

551521436587121817267699311595113208Valued a fair amount (3)
29%50%N44%38%39%44%44%41%43%41%37%46%D39%44%42%

6370855058774545424876596669135Valued not very much (2)
33%M23%26%29%26%28%25%25%27%29%30%c24%27%27%27%

342435242534142514203821312859Not at all valued   (1)
18%M8%11%14%11%12%8%14%9%12%15%C8%13%11%12%

9794120748311159705668114809797194NET: Valued Not at all/
51%M31%37%43%37%40%h32%40%36%40%45%C32%40%38%39%Not very much

1261171174531012610818Don't know
6%M2%3%4%5%3%2%3%2%6%f5%2%4%3%4%

2.402.79N2.682.562.692.602.81I2.622.732.582.502.78D2.632.652.64Mean Score

0.960.830.880.930.920.880.870.940.880.880.920.860.930.880.90Standard Deviation
0.070.050.050.070.060.050.060.070.070.070.060.060.060.060.04Standard Error
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July Programme - Olympic Legacy
CATI Fieldwork Dates: 2nd July - 12th July 2012

Absolutes/col percents

Table 4  
Q9. Generally speaking, how valued do you think A Level qualifications are these days by each of the following?
Are they valued a great deal, a fair amount, not very much, or not at all?
Base: All respondents
Politicians

Prepared by ComRes
5% Sig. Test using Upper case letters. 10% Sig. Test using Lower case letters



ExcitementHighest
about theEducational
OlympicsLevelWorking StatusRegionAgeGender

None or
Secon-Uni-

daryversityAll inMid-Scot-
Dis-schoolorNotAlledu-lands &land &

agreeAgreeequiv.higherworkingworkingcationSouthWalesNorth22-2516-21FemaleMaleTotal
(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

189306328172224276183177155168251249243257500Base

110230234108158184145120109113154188163179342NET: Values a great
58%75%N71%k63%71%67%79%IJ68%70%67%61%76%D67%70%68%deal/ fair amount

296768285244563035313165524496Valued a great deal (4)
15%22%n21%16%23%I16%31%Ij17%23%18%12%26%D21%17%19%

811631668010614089907482123123111135246Valued a fair amount (3)
43%53%N51%47%47%51%49%51%48%49%49%49%46%53%49%

4757624342632638353262435253105Valued not very much (2)
25%m19%19%25%19%23%H14%21%23%19%25%C17%21%21%21%

2517241918259159193013212243Not at all valued   (1)
13%M6%7%11%8%9%h5%8%6%11%f12%C5%9%9%9%

7274866260883553445192567375148NET: Valued Not at all/
38%M24%26%36%L27%h32%H19%30%28%30%37%C22%30%29%30%Not very much

7282643424557310Don't know
4%M1%2%1%3%1%2%2%1%2%2%2%3%1%2%

2.632.92N2.87K2.692.88i2.753.07IJ2.782.882.762.632.98D2.822.792.81Mean Score

0.910.790.830.880.870.840.810.830.830.890.860.810.880.830.85Standard Deviation
0.070.050.050.070.060.050.060.060.070.070.050.050.060.050.04Standard Error
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July Programme - Olympic Legacy
CATI Fieldwork Dates: 2nd July - 12th July 2012

Absolutes/col percents

Table 5  
Q9. Generally speaking, how valued do you think A Level qualifications are these days by each of the following?
Are they valued a great deal, a fair amount, not very much, or not at all?
Base: All respondents
Employers

Prepared by ComRes
5% Sig. Test using Upper case letters. 10% Sig. Test using Lower case letters



ExcitementHighest
about theEducational
OlympicsLevelWorking StatusRegionAgeGender

None or
Secon-Uni-

daryversityAll inMid-Scot-
Dis-schoolorNotAlledu-lands &land &

agreeAgreeequiv.higherworkingworkingcationSouthWalesNorth22-2516-21FemaleMaleTotal
(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

189306328172224276183177155168251249243257500Base

172281296162212246171163141154228230226232458NET: Values a great
91%92%90%94%95%I89%93%92%91%92%91%92%93%90%92%deal/ fair amount

105219218110157171134117108103148180162166328Valued a great deal (4)
56%72%N66%64%70%i62%73%I66%70%61%59%72%D67%65%66%

6762785255753746335180506466130Valued a fair amount (3)
35%M20%24%30%25%27%h20%26%21%30%f32%C20%26%26%26%

620197620810881412131326Valued not very much (2)
3%7%6%4%3%7%J4%6%5%5%6%5%5%5%5%

7373373253462810Not at all valued   (1)
4%M1%2%2%1%3%2%1%3%2%2%2%1%3%b2%

13232610927111213111818152136NET: Valued Not at all/
7%8%8%6%4%10%J6%7%8%7%7%7%6%8%7%Not very much

426-33121351246Don't know
2%1%2%k-1%1%1%1%1%2%2%*1%2%1%

3.463.63N3.573.563.66I3.503.66I3.593.583.543.513.63d3.603.543.57Mean Score

0.740.650.700.660.600.740.640.650.740.680.680.690.630.740.69Standard Deviation
0.050.040.040.050.040.040.050.050.060.050.040.040.040.050.03Standard Error
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July Programme - Olympic Legacy
CATI Fieldwork Dates: 2nd July - 12th July 2012

Absolutes/col percents

Table 6  
Q9. Generally speaking, how valued do you think A Level qualifications are these days by each of the following?
Are they valued a great deal, a fair amount, not very much, or not at all?
Base: All respondents
Universities

Prepared by ComRes
5% Sig. Test using Upper case letters. 10% Sig. Test using Lower case letters



ExcitementHighest
about theEducational
OlympicsLevelWorking StatusRegionAgeGender

None or
Secon-Uni-

daryversityAll inMid-Scot-
Dis-schoolorNotAlledu-lands &land &

agreeAgreeequiv.higherworkingworkingcationSouthWalesNorth22-2516-21FemaleMaleTotal
(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

189306328172224276183177155168251249243257500Base

135223227135165197143140105117178184179183362It will lead to fewer
71%73%69%78%L74%71%78%79%EF68%70%71%74%74%71%72%people applying and

attending university

4877923454723635474466605769126It will not lead to
25%25%28%K20%24%26%20%20%30%G26%26%24%23%27%25%fewer people applying

and attending
university

6693574237757512Don't know
3%2%3%2%2%3%2%1%2%4%g3%2%3%2%2%
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July Programme - Olympic Legacy
CATI Fieldwork Dates: 2nd July - 12th July 2012

Absolutes/col percents

Table 7  
Q10. A new system for paying university tuition fees has been announced in England and Wales. The new scheme means that students
will not have to pay tuition fees up front, but will pay them through a student loan which they will have to pay back after
graduation once they are earning over £21,000 a year. Most universities have announced that they will now be charging fees of
between £8,000 and £9,000 a year from 2012.
Generally speaking, do you think that this change to university tuition fees will or will not lead to fewer people applying and
attending university?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - A/B - C/D - E/F/G - H/I/J - K/L - M/N

Prepared by ComRes
5% Sig. Test using Upper case letters. 10% Sig. Test using Lower case letters



ExcitementHighest
about theEducational
OlympicsLevelWorking StatusRegionAgeGender

None or
Secon-Uni-

daryversityAll inMid-Scot-
Dis-schoolorNotAlledu-lands &land &

agreeAgreeequiv.higherworkingworkingcationSouthWalesNorth22-2516-21FemaleMaleTotal
(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

189306328172224276183177155168251249243257500Base

4487834962704938474761714290132Justified
23%28%25%28%28%25%27%21%30%g28%24%29%17%35%B26%

139206228121151198128134101114180169191158349Unjustified
74%67%70%70%67%72%70%76%F65%68%72%68%79%A61%70%

613172118657710910919Don't know
3%4%5%K1%5%3%3%3%5%4%4%4%4%4%4%
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July Programme - Olympic Legacy
CATI Fieldwork Dates: 2nd July - 12th July 2012

Absolutes/col percents

Table  8 
Q12. Do you think that universities are justified or unjustified in charging tuition fees of up to £9,000 a year? Do you think it is ...?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - A/B - C/D - E/F/G - H/I/J - K/L - M/N

Prepared by ComRes
5% Sig. Test using Upper case letters. 10% Sig. Test using Lower case letters


